

# “台球皇帝”退位了

43岁的亨德利宣布退役，结束了27年的职业生涯

本报讯 5月2日凌晨，2012年斯诺克世锦赛正在克鲁斯堡剧院如火如荼上演。而此时传来令整个斯诺克球坛震惊的消息。在以2:13惨败给马奎尔止步8强后，七次世界冠军亨德利宣布退役。由于这是他正式宣布自己的决定，而不是像以前那样在输球后发牢骚，这意味着以后斯诺克球坛将再也见不到“台球皇帝”的影子。

今年43岁的亨德利1985年正式踏入职业赛场，职业生涯一共夺得过36个排名赛冠军，其中最为让人津津乐道的是，他获得了7个世界冠军头衔，是当今斯诺克球坛夺得世界冠军最多的球手。然而自从2005年举起马耳他杯冠军奖杯后，冠军领奖台从此与他绝缘。年龄的增长令他夺冠不仅越来越渺茫，从最近两三个赛季看，即便冲进第二轮也变得越来越困难，这习惯于赢球的台球皇帝无疑非常苦恼。

而在曾给了他非常辉煌生涯的克鲁斯堡，当他一再无法突破，这更让他异常痛苦，克鲁斯堡的失利也因此令他屡屡萌生退意。2010年世锦赛首轮，亨德利被首次打进克鲁斯堡的中国小将张安达步步紧逼，最终他在决胜局险胜。“当7:9落后时，我已经准备好了退役发言。”赛后亨德利透露了他当时的想

去年世锦赛次轮，亨德利4:13大比分败给塞尔比，输球后亨德利再次流露出退役的想法。“斯蒂芬(亨德利)是这项运动最伟大的球手，我真的不希望看到他退役。”比赛中当塞尔比打进最后一颗黑球时，视亨德利为偶像的塞尔比并没有庆祝，而是低调收起球杆，以免让这位日薄西山的巨星心理更加难受。

本赛季是亨德利最为艰难的一年，去年年底英锦赛之前他最终跌出了前16，23年来首次不得不通过一轮资格赛追逐正赛席位。不过在后几站资格赛中，亨德利顽强的精神让人肃然起敬。

眼下的世锦赛亨德利打出了久违的手感，大有重返巅峰时期的影子。首轮他不仅10:4大比分取胜在本赛季迎来职业新高的宾汉姆，还囊括了职业第11杆147满分。而第二轮，他更是以13:4的悬殊分数将卫冕冠军希金斯淘汰出局。但比赛进入1/4决赛，势头正旺的苏格兰老乡马奎尔用13:2的比分提醒了他，他距离巅峰时期其实还很遥远，那样的日子已经一去不复返。最终，赛后他宣布正式退役。因此，这惨败也就变成了皇帝的落幕战。

(小方)

## 亨德利谈退役原因 无法从训练中得到快乐

据新华社伦敦5月1日电 (记者岳东兴) 7届世锦赛冠军、“克鲁斯堡之王”、职业斯诺克运动最伟大(没有之一)的球员、“台球皇帝”亨德利1日晚宣布结束自己的职业生涯。这位自1985年便开始征战职业球坛的老将也在斯诺克史册上留下了一段传奇。

亨德利说，自己在3个月前已做好了这一决定。不论本次世锦赛成绩好坏，他都不会改变这一决定。

“这是一个很容易的决定。有很多原因，赛程的，还有我现在打的斯诺克不是我想要的那种，还有我无法从训练中得到快乐。”

“在世锦赛前，我没有告诉过许多人这一决定。但这就是我，告别斯诺克锦标赛的我。”

选择在2012年世锦赛上退役，对亨德利来说，也是一个不错的时机。他曾在首轮的32强战中打出单杆147分的满分；接着又在16强战中横扫卫冕冠军“巫师”希金斯。

“很高兴能打出147，很高兴能在我的最后一次世锦赛上完成它。但即便我赢了冠军，也不会改变决定。当然，那样的话，将是我更好的告别方式。”

亨德利还透露，自己想干些别的事情了。“我目前在中国有许多事情要完成，无法与打球同时进行，因为很少有时间在家。”

自1985年开始职业生涯算起，亨德利征战至今已是27年。这期间，他创纪录地7夺世界冠军，并在上世纪90年代统治球坛近10年。

英国记者开玩笑说，“撒切尔夫人执政时，他就开始打球了！如今，英国首相换了四任了，可他还是那个拿着球杆的‘皇帝’！”

玩笑归玩笑，现实却是残酷的。作为两个儿子的父亲，每天要坚持练习4至5个小时，对于耐心和意志力要求极高的职业斯诺克，亨德利，终于说再见了。



5月2日，7届世锦赛冠军、“克鲁斯堡之王”、职业斯诺克运动最伟大(没有之一)的球员、“台球皇帝”亨德利宣布结束自己的职业生涯。这位自1985年便开始征战职业球坛的老将也在斯诺克史册上留下了一段传奇。 新华社发

## 亨德利：新事业在中国 将推动中式八球走向世界

据新华社常州5月2日电 亨德利在接受新华社记者网络采访时透露，别为他难过，他的新事业在中国，在中式八球，今后他将不遗余力推动中式八球这个土生土长的中国台球运动走向世界。

记：你宣布退役的消息引起了中国球迷的广泛关注，大家注意到，你在宣布退役的几个月前与中国的一家企业签署了合作协议，成为中式八球的形象代言人，能否请你谈谈是怎么考虑退役这件事情的？

亨：我退役后的工作重点将会在中国。这没有什么奇怪的，中国台球爱好者水平很高，而且在不断提高。我知道我在中国有很多粉丝，所以我认为，我在中国会有很大的收获，中式八球将给我更广阔的发展空间。

记：请问你今后在中式八球的领域有哪些重大举动？

亨：我非常欣赏中式八球那种适合每个人快速了解台球、并让人喜欢上这项运动的特点。今年和未来几年，我将会参加中式八球在中国的一系列重大比赛。

亨德利在2011年3月5日，与当地业余选手在武汉一家台球俱乐部进行斯诺克比赛，引来众多球迷观看。

新华社发

本报讯 亨德利宣布退役之后，世界台球联合会官方网站用了非常华丽的词汇，对这位斯诺克巨星给予了极高的赞扬。

尽管对于亨德利的选择表示不解，官网还是用了五个“之最”对亨德利的成就给予了高度概括：“在1/4个世纪多的时间里，他将自己变成了最伟大的球手，赢得了最多的世界冠军头衔，拥有最多排名赛冠军奖杯，打出了最多的破百，也赢得了最丰厚的奖金。”

官网认为亨德利对这项运动本身的作用非常巨大：“他改变了斯诺克的打

## 世界台球联合会认为 亨德利改变 斯诺克运动

法，用很短的时间将其变成一项有战略战术的运动，而不只是一味进攻。大力击打篮球或者黑球炸散红球堆是他的标杆，一旦这些球在他的控制中，他就变得毫不留情。

亨德利在1994年获得了英帝国勋章(MBE)，影响了整整一代斯诺克球员，世界每个角落都有他的崇拜者，世台联主席弗格森说：“我代表WPBSA感谢斯蒂芬给斯诺克这项运动在过去25年里所做的非凡贡献，他是我们所见过的这项运动的最杰出、最优秀的球手，他以自己的风格，给世界各地的千百万球迷带来了快乐，他是年轻球员的榜样。我相信以后许多年他依然会成为一位伟大的大使。” (小欣)

## 挪威世界“蛙王” 训练中猝死

新华社巴黎5月1日电 (记者王寰宇) 据此间媒体1日，挪威奥委会和挪威泳协当日共同宣布，男子蛙泳新科世界冠军、挪威人亚历山大·戴尔·奥恩4月30日晚因心脏骤停不幸去世。

挪威奥委会和挪威泳协在一份联合发布的公告中称，26岁的奥恩是在事先没有任何征兆的情况下猝死的，他遭遇不幸时正在美国亚利桑那州的弗拉格斯塔夫与挪威游泳队为备战伦敦奥运会进行训练。

挪威电视台NRK报道称，奥恩被发现死在弗拉格斯塔夫当地一家游泳馆的更衣室。尽管随队医生迅速赶到对其进行抢救，当地医疗急救机构也随后派来急救人员，但他们都回天无力，当地时间晚上9点，奥恩被宣布死亡。

奥恩夺得去年在中国上海举行的世界游泳锦标赛男子100米蛙泳冠军，他还在北京奥运会上游泳比赛中获得该项目的银牌。

## 省运会台球赛结束 省农垦儋州分获三金

本报讯 (记者王黎刚)省运会“长丰燃气杯”台球赛近日在海口收杆，省农垦队和儋州队成为大赢家，分别夺得3项冠军。

斯诺克团体赛、斯诺克个人赛和男子美式8球赛三项冠军被省农垦代表队夺得。男子美式9球赛、女子美式9球赛和女子美式8球赛3枚金牌则落入了儋州代表队囊中。其中儋州队的邱小菊在美式9球女子个人赛和美式8球女子个人赛中，获得两项冠军，成为本次比赛的双冠王。

本届省运会台球比赛共设斯诺克男子团体赛、斯诺克男子个人赛、美式9球男子个人赛、美式9球女子个人赛、美式8球男子个人赛、美式8球女子个人赛六个项目，共有来自海口、三亚、儋州等10个市县的50名选手参赛。

NBA季后赛

## 公牛1:1平76人



2日在NBA东部联盟季后赛首轮第二场比赛中，公牛队主场以92比109不敌76人队，双方总比分战成1:1平。

图为76人队球员伊戈达拉(左)在比赛中突破上篮。 新华社发

## NBA季后赛战报

东部联盟：  
公牛 92:109 76人  
(双方1:1战平)  
老鹰 80:87 凯尔特人  
(双方1:1战平)

西部联盟：  
湖人 104:100掘金  
(湖人2:0领先)

## 波波维奇 再度当选最佳主教练

据新华社华盛顿5月1日电 (记者梁金雄) NBA1日公布了2011-2012赛季第一个年度最佳奖项。马刺队老帅波波维奇当选最佳主教练。

这是波波维奇执掌马刺队帅印16个赛季以来第二次获此殊荣。上一次他获得最佳主教练称号是在2002-2003赛季，那个赛季马刺队夺得了总冠军。自1999年以来，波波维奇带领马刺队共夺得4个总冠军，那也是马刺队历史上仅有的4次捧杯。

本赛季因停摆而常规赛场次缩水到66场。马刺队开局并不如意，仅取得12胜9负战绩。不过，自那以后在剩余的55场常规赛中，他们仅输掉其中7场，其胜率令其他29支球队望尘莫及。最后，他们以50胜16负的战绩与东部的公牛队一同取得全联盟最佳战绩。这也是马刺队连续第二个赛季名列西部排名榜榜首。

NBA此后还将陆续公布常规赛最有价值球员(MVP)、最佳新秀、最佳第六人、最佳防守、最佳“公民”和最佳阵容等各奖项得主。

在此次最佳主帅评选中，119位美国和加拿大体育记者中有77位在选票第一的位置填写了波波维奇的名字，他共获467分。公牛队的蒂博多得315分居第二位。他共获27张首选票。

## 多特蒙德前锋巴里奥斯加盟恒大队

转会费 850万欧元创造中国职业足球联赛转会纪录

新华社广州5月2日电 (记者王浩明) 广州恒大足球俱乐部2日下午宣布正式签约德甲冠军多特蒙德前锋卢卡斯·巴里奥斯，850万欧元的转会费也超过了去年加盟恒大的阿根廷人孔卡的1000万欧元(约合759万欧元)，再次创造了中国职业足球联赛的转会纪录。

广州恒大俱乐部相关负责人透露：“恒大与巴里奥斯签订了4年的合同，巴拉圭前锋将在完成体检后于6月1日左右抵达广州。”

广州恒大俱乐部相关负责人透露：“恒大与巴里奥斯签订了4年的合同，巴拉圭前锋将在完成体检后于6月1日左右抵达广州。”

恒大集团发言人表示：“巴里奥斯的加盟意义非凡，因为我们首次实现欧洲五大联赛正值当打之年的世界级球星直接登陆中超赛场，这也是欧洲五大联赛卫冕冠军球队的一线球员直接转会中超球队。”

正值当打之年的巴里奥斯出生于1984年11月，身高188cm，体重83公斤，身体素质十分出众。巴拉圭人早年效力于阿根廷、智利、墨西哥等地球队。2008年，巴里奥斯加盟智利劲旅科洛科洛队，当赛季就在53场比赛中打入49球，不仅帮助球队夺得

53场比赛中打入49球，不仅帮助球队夺得

&lt;p